

Poklona plačana v gotovini - Cena 40 lir

Leto XIX. Št. 235 (5610)

TRST, petek 4. oktobra 1963

NADALJUJEJO SE POGAJANJA MED VZHODOM IN ZAHODOM

Včeraj v New Yorku nov pogovor med Ruskom, Gromikom in Homom

Razgovor je bil zadnji v programu - Gromiko bo prihodnji teden odšel v Washington, kjer ga bo sprejel Kennedy

NEW YORK, 3. — Nocoj ob 23.10 po srednjeevropskem času se je začel zadnji sestanek med Deanom Ruskom, Gromikom in Homom. Sestali so se v prostorih britanske delegacije v OZN. Prvi je prispel Gromiko, ki ni hotel podati časnika...

deva bližnji sporazum o prepovedi izstreljevanja jedrskega orožja v vesolje. Razgovori med Vzhodom in Zahodom se bodo nadaljevali v Washingtonu prihodnji teden. Zatem je Gromiko sporočil, da se bo sestal s Kennedyjem v četrtek, 10. oktobra.

D. Kunc o Titovem obisku v Čilu

(Od našega dopisnika) BEOGRAD, 3. — Zastopnik državnega tajništva za zunanje zadeve Drago Kunc je na današnji tiskovni konferenci v zvezi z obiskom predsednika Tita v Čilu opozoril na besede predsednika republike, da bo ta obisk velikega pomena za mednarodno področje v razvoju...

Izredna pooblastila Ben Beli

ALŽIR, 3. — Predsednik Ben Bela je v narodni skupščini sporočil, da prevzema posebna pooblastila na podlagi ustave. V ta namen ni bilo potrebno glasovanje. Toda poslanci so soglasno odobrili resolucijo, ki so jo predložili poslanci Kabilijske Resolucije...

NA POTI IZ BOLIVIJE V MEHIKO

Titov razgovor v Peruju s predsednikom Terryjem

Danes ob 17. uri bo Tito prispel v glavno mesto Mehike, kjer mu pripravljajo izredno veličasten sprejem - Skupna izjava o razgovorih med Titom in Estenssorum, ki je sprejel vabilo, da obišče Jugoslavijo

LIMA, 3. — Na poti iz Bolivije v Mehiko se je predsednik republike Jugoslavije Tito soprogo in z ostalimi člani delegacije zadržal eno uro na letišču glavnega mesta Peruja, kjer so ga pozdravili predsednik republik Terry in drugi ugledne osebnosti Perua. Zatem je predsednik Jugoslavije s svojim spremstvom odpoletel z letalom v Merido na mehiškem polotoku Jukatan, kjer bo prenočil in si jutri ogledal znamenite kulturne ostanki nekdanjega slavnega plemena Maya.

Vojaški državni udar v Hondurasu Predsednik Morales odstavljen

Predsednika so izgnali v Kostariko - Izredna seja Organizacije ameriških držav - Venezuela prekinila diplomatske odnose s Hondurasom - V Dominikanski republiki se pripravljajo obožena akcija proti sedanji vladi

TEGUCIGALPA, 3. — V Srednji Ameriki je prišlo danes do novega vojaškega udara. Prišlo je do spopadov med vojaškimi oddelki in civilno gardo. Govori se o številnih mrtvih in ranjenih, toda do sedaj ni točnih podatkov. Nad mestom so letalica trosila letake s pozivom prebivalstvu, naj bo mirno.

živnem udaru, toda stranka Eduard von Winterfeldt, ki je odšel na politične v avstrijski del, se je vrnil. Zadržanost so ga videli 14. septembra. Fizik je bil iskoval nov elektronski sistem o prestavljanju. Star je 37 let. Vse dosedanje iskane, tudi s helikopteri in s policijskimi psi je bilo brezuspešno. Ne izključujejo možnosti nesreče, toda policija trdi, da ni izključeno, da so fizika ugrabili.

JUTRI SE ZAKLJUČI URADNI DEL OBISKA PREDSEDNIKA SOMALIJE

KPI in PSI proučujeta stanje gospodarstva in njegov odraz v političnem življenju

Lombardi zatrjuje, da ne gre za recesijo; sedanjim težkočam pa more biti kos le politično izredno močna in homogena vlada Socialistični poslanci predložili resolucijo o reformi Federacionozri

RIM, 3. — Predsednik republike Segni je imel danes razgovor s predsednikom republike Somalije Osmanom. Razgovora sta se udeležila tudi predsednik vlade Leone in zunanji minister Ficoioni, s somalske strani pa zunanji minister Abdulkadir Isa, somalski veleposlanik v Rimu Mohamed Sek Hassan in državni svetnik Mohamed. Po razgovoru je Segni pridržal somalske goste na kosilu.

močna in homogena. Lombardi je hkrati sporočil, da pripravila študijo o sedanjem zapletenem gospodarskem položaju, ki jo bo predložila stranka, da bi jo upoštevala v svojih diskusijah. Konecjanje gospodarstva položaja bodo nadaljevali verjetno prihodnji teden.

DANES

Podobno kot pred dnevi v Dominikanski republiki, je prišlo včeraj tudi v Hondurasu — prav tako v Srednji Ameriki do vojaškega udara. Vojski, ki je prevzela oblast pod vodstvom polkovnika Velasquez Cerrato, po zadnjih vestih je stanje v glavnem mestu Hondurasu skoraj normalno, vendar pa se zdi, da se nekateri letalske enote niso pridružile vojski in da se ponekod nadaljuje odpor proti vojaškemu udaru, s katerim je bil odstranjen predsednik Ramon Villeda Morales, ki se je moral odpeljati z letalom v San Jose v Kostariko. V Hondurasu so vojski objavili sporočilo, ki pomeni, da je namen udara enopravnost, neredom in anarhiji v državi, očitnim kršitvam ustave in komunistični infiltraciji. V odstavljeni vladi so bili izključeni člani liberalne stranke. Tudi tokrat je bila vlada Venezuelae prva, ki je sodila vojski udar in sporočila, da ne bo priznala nobene vlade, če ne bo svobodno izvoljena. — V Dominikanski republiki pa je zunanji minister zagrožil, da ga ne odstopi, če bodo vojski, ki so organizirali državni udar, skušali nadzorovati civilno prebivalstvo ali bil na vladi do leta 1965. — Tudi v Braziliji kaže, da grozi kakšen nov postop prevrata, toda predsednik Goulart je prednočeno njemu po televiziji izjavil, da ga ne bo vsako ceno zadržal. — V Alžiriji je po obisku Ben Bele prevel posebna pooblastila v skladu z ustavo, kar so poslanci soglasno odobrili s posebno resolucijo, ki obsoja dejavnost tako imenovane «Fronte socialističnih sil». Ben Bela je poudaril, da ljudske vojske nikoli ne bo uporabili pri bratskem kabiliskemu prebivalstvu. Dva voditelja upornikov sta se novinarjem pohnivala, da je njuna fronta organizirana svoje strukture v vsej državi, čeprav to ne prinaša očito do izraza zaradi strogega vojaškega in policijskega nadzorstva državne vlade. Britanski laburisti so v nadaljevanju svojega kongresa odobrili večerj resolucijo o laburističnem načrtu za pokojnine in socialno podpora. Jugoslovanski predsednik maršal Tita je po obisku v Braziliji, Čila in Bolivije odpoletoval v Mehiko preko Lima, glavnega mesta Perua, kjer se je eno uro razgovarjal s predsednikom republik Terryjem. Tito bo danes prispel v glavno mesto Mehike, kjer mu pripravljajo izredno slovesen sprejem.

DVAJSETLETNICA KOČEVSKEGA ZBORA

Prve slovesne prireditve v Kočevju in v Ljubljani

Razstava o gospodarskem razvoju Kočevske Razstava o razvoju ljudske oblasti v Sloveniji

LJUBLJANA, 3. — V okviru proučevanja 20. obletnice zbora slovenskih odposlancev v Kočevju je bila danes v Kočevju slovesna seja občinske skupščine, katere so se udeležili tudi predsednik skupščine Ivan Maček, podpredsednik Marjan Breclj, predsednik okrajne skupščine Ljubljana inž. Marko Bulc in številni republikani in zvezni poslanci. O zgodovinskem pomenu kočevskega zbora je govoril republikanski poslanec Mirko Hegler. Po slovesni seji so v novem domu za telesno vzgojo odprli razstavo o družbenem in gospodarskem razvoju Kočevske v zadnjih desetih letih.

Goulartovo opozorilo

RIO DE JANEIRO, 3. — Brazilski predsednik Goulart je sinoči izjavil po televiziji, da bo za vsako ceno stal vsak poskus prevrata. Med drugim je izjavil: «Sedaj obstaja zarota, ki jo kuje tolpa dobiro namenov, katerih edini namen je sesati zmezo. Z izgovorom, da protestirajo proti do-

Spomenica o mafiji na področju Palerma

RIM, 3. — Komunistična federacija v Palermu je poslala parlamentarni preiskovalni komisiji o mafiji spomenico o dejavnosti organizirane mafije na področju Palerma. Dokument ima prilogo, ki nastava zločinsko dejavnost mafije na tem področju od 12. novembra 1960 do 11. septembra 1963. Razen številnih oboževanih napadov, po kolika goveje živine, drobnice in perutnino, požigov Hievov, avtomobilov, hiš in trgovin, so bili poskodovani sadni nasadi in vinogradi, prišlo je do streljanja med vozači avtomobilov, do groženj, ugrabitev in trpinčenja ljudi. V omenjenem razdobju je mafija zakrivila 50 umorov, 21 poskusanih umorov, 31 dinamitnih atentatov, 31 ljudi je zginilo in o njih ni bilo moč nič zvedeti na poljih, v vrnjakih in na drugih samotnih krajih, so našli okoli deset trupel.



Predsednik Segni pozdravlja somalskega predsednika na letišču. V sredi predsednik vlade Leone

Vreme včeraj: najvišja temperatura 20,9, najnižja 17,3, ob 19. uri 26, zračni tlak 1012,1, rana vlažnost 83 odst., veter vzhodnik jugovzhodnik 4 km na uro, nebo oblačno, morje mirno, temperatura morja 20 stopinj.

Tržaski dnevnik

Danes, PETEK, 4. oktobra
Francišek
Sonce vzhaja ob 6.05 in zalene ob 17.42. Zlodi dneva 11.37, Luna vzhaja ob 18.51 in zalene ob 7.18
Jutri, SOBOTA, 5. oktobra
Dunja

STALIŠČA STRANK DO LEVEGA CENTRA V TRSTU

PSI zavrača pogajanja na osnovi resolucije KD

PSI je pripravljena na razgovore, toda na drugi osnovi. Glavne pripombe: sporazum mora biti političen in globalen, ne sme biti diskriminacij. PSDI in PRI pristajata na pogajanja.

Včerajšnja seja predsedstva SKGZ
Sinoči je na svoji redni seji predsedstvo Slovenske kulturno-gospodarske zveze uvodoma ponovno razpravljalo o tržaskem političnem položaju sprislega sklepa pokr. vodstva KD o nujnosti leke pokr. centra in podčrtalo, da lahko samo uveljavljanje enakopravnosti slovenske manjšine na vseh področjih omogoči ustrditve demokratičnega napredka in s tem tudi ukrepi zaupanje pripadnikov slovenske manjšine v demokratično

VARNI SKLEPI POKRAJINSKEGA ODBORA ZA CENE
Določeno znižanje cene mesa in ustanovitev mesne tržnice
Določene so bile najvišje cene v prodaji na drobno. Cena govedine prve vrste se mora že danes znižati za 5 odst., druga pa za 14 odst.

PONOČI NA OBRZJU
Z avtom se je zaril pod zadnji del prikolice
Avto ves zmečkan, šofer pa se je le malo opraskal

Nesreča na delu
V novem pristanišču, kjer je včeraj pri hangarju št. 18 dogodila nesreča, katere žrtev je postal 29-letni delavec Ennio Guido iz Ul. delle Giugine 2, ki je zaposlen pri javni skladiščni službi, ki ima v rokah dolgo leseno prečko, s pomočjo katere hotar zadržal ravnotežje kajolci se železniški vagon, toda zaradi nenadnega protudarca mu je lesena prečka odkločila iz rok, ga ranila po obrazu ter ga vrgla na tla. Pri tem je Guido zadobil rane po ustnem in po desnih teti si je izbil dva zoba.

Smrten epilog nerodnega padca
Na ortopedskem oddelku glavne bolnišnice je včeraj umrl 92-letni 84-letna upokojenka Giovanna Orenszen vd. Hitti. Orasenova se je ponesečila 1. septembra letos, ko se je sprehajala na dvorišču stavbe ECA v Ul. Pascoli 31, kjer je stanovala. Zaradi nenadne ravnotežje ni padla. Sprejeli so jo bili na ortopedski oddelki s pridržano prognozo zaradi verjetnega zloma leve stegenice. Žal so potem nastopile komplikacije in včeraj je priletna ženska izdihnila.

Nesreča delavca v novem pristanišču
V novem pristanišču, kjer je včeraj delal za družbo "Compania di Carico Marittimo", se je ponesečil 30-letni delavec Aldo Doz iz Ul. Torlo 18. Doz je namerjal stal na pomolu pred hangarjem št. 70 in nadzoroval operacije raztovarjanja lesa z motorne ladje "Audax". Ko je terjaval, da spuščajo tovora, se je nagnil, sprejeli pa so bili na ortopedski oddelki s pridržano prognozo zaradi verjetnega zloma leve stegenice. Žal so potem nastopile komplikacije in včeraj je priletna ženska izdihnila.

Specializacija delavcev Italsider v ZDA
Del oseba, ki je zaposlen v novem obratu za proizvodnjo železnih palic v švedskih plaščih podjetja Italsider, bo odšel konec letošnjega leta v ZDA, kjer spet pride na delo. Nov obrat se s prvimi januarjem 1964 začel obiskovati poseben strokovni tečaj, ki je praktično usposobil za delo v novem obratu.
Proizvodnja bo vsaj deloma stekla v tem obdobju sredi prihodnjega leta. Pričakujejo pa, da bodo dosegli najvišjo raven proizvodnje, ko bo delal s polno paro, 80.000 ton železnih palic na leto.
Značilnost novega obrata je uporaba kočnega gradiva, ki ga bodo prevzeli iz visoke pečel s posebnimi vozilki. Doslej so škedenjski plašči prva topilnica v Italiji, ki je uvedla ta nov tehnični postopek.

Sposojeni pisalni stroj je oddal v zastavljalnici
Agenti komisariata na Trgu Dalmacija so te dni prijavili sodnim oblastem zaradi nedovoljene prislavitve 42-letnega Martina Martinelli iz Ul. Ciamiciari 12. Martinelli je v torek med 19. in 20. oktobra dirkalo kolo "Cottura" rdeče barve, ki ga je njegov 13-letni sin pustil na notranjem dvorišču občinskega zabavišča na Stari Istriški cesti. Kolo je bilo vredno 30.000 lir.

V POČASTITVE 20-LETNICE VSTAJE PRIMORSKEGA LJUDSTVA

Prva kolektivna razstava primorskih likovnih umetnikov

Podobor Društva slovenskih likovnih umetnikov priredi v počastitev 20. obletnice vstaje primorskega ljudstva prvo kolektivno razstavo primorskih likovnih umetnikov. Na razstavi bodo s svojimi deli sodelovali Zvezp Apollonio, slikar iz Kopa, Mire Cetin, slikar iz Ajdovščine, Janez Cernigoi, slikar iz Trsta, Robert Hlavaty, slikar iz Trsta, Danilo Ječić, slikar iz Ajdovščine, Stanka Komarč-Sraj, slikarica iz Pobje, Silvester Komel, slikar iz Nove Gorice, Ivo Kovac, slikar iz Ajdovščine, Janez Lesnassi, kipar iz Portorča, Ivo Lenčak, slikar iz Ajdovščine, Rajaf Nemeš, slikar iz Nove Gorice, Klavdij Palčić, slikar iz Trsta, Herman Pečarič, slikar iz Pirana, Jož Pohlen, kipar iz Kopa, Rudolf Sakšida, slikar iz Trsta, Lojze Spacal, slikar iz Trsta in Ivan Vari, slikar iz Sežane.

Zborovanja KPI
Danes bo priredila tržaska federacija KPI dve zborovanju o temi: «Za združitve vseh sil za rešitev Trsta in ustanovitev delavčev»

OB SVETOVNEM DNEVU ŽIVALI
Proglas tržaske sekcije ustanove za zaščito živali

Člani so sami revni ljudje — Ali res ni ljubiteljev živali med tržaskimi živali?

IZPREDAK PRIZIVNEGA SODIŠČA
Najprej so ga oprostili zdaj pa obsodili na 1 leto
Ukradel je motor iz maščevanja, ker mu na komisariatu javne varnosti niso preskrbeli prenočišča za eno noč

IZ SODNIH DVORAN
Kaj je iskal ponoči pri tujem motorju?

Ranjena zakonca pri trčenju vespe v avto

Kino na Učincinah
predvaja danes 4. t. m. ob 18. uri film:
«Frontiere dell'odio»

KINO «ROSANDRA» BOLJUNEC
predvaja danes 4. t. m. ob 20. uri Cinemascope Metrocolor film:
«I TRECENTO DI FORT CANBY»
Igrajo: RICHARD BOONE, GEORGE HAMILTON, LUANA PATTEN in ARTUR O'CONNELL

ODGOVOR TRŽASKEGA ŽUPANA PARTIZANSKIM ZDRUŽENJEM

Ponovni neutemeljeni izgovori glede samo italijanskega napis

Organizacije bivših partizanov FIAP, ANPI in ZPTO so 4. septembra naslovile na župana Dr. Franzila pisnivo v zvezi s postavitvijo spomenika padlim partizanom in talcem na pokopališču pri Sv. Ani. V tem pisnu so omenjene organizacije ponovno obvestile župana, da napis na spomeniku, ki spominja na žrtve iz časa osvobodilne borbe, ne sme biti slovenskega značaja, kot je to določil občinski odbor, temveč mora jasno izražati, kaj so si borci padli. Zato, je rečeno v pisnu, ne sme glasi: «Alle vittime dei nazisti guerra 1940-1945, ampak «AI partigiani caduti», kot to določa zakon, ki ga je sprejela skupščina slovenskega ljudstva 12. avgusta 1945. Obe pismi rečeno, da je treba v počastitve etnične pripadnosti tako velikega dela omenjenih padlih borcev, postaviti zvraven italijanskega partizanskega napis, ki omenja imena tistih partizanov, ki so postali člani Italijanskega ljudstva 14. oktobra 1945. O tem sklepu so sindikalne organizacije obvestile ANCE in jo vprašale, če namerava potrditi pobudo rimskih gradbenikov.

Župan je odgovoril, da v njegovi organizaciji ni nobenega slovenskega pisničarja, ki bi mogel napisati slovenski napis, ki omenja imena tistih partizanov, ki so postali člani Italijanskega ljudstva 14. oktobra 1945. Župan je tudi dodal, da je bil odločen, da ne bo sprejel nobenega slovenskega pisničarja, ki bi mu predlagal, da bi napis na spomeniku bil slovenskega značaja. Župan je tudi dodal, da je bil odločen, da ne bo sprejel nobenega slovenskega pisničarja, ki bi mu predlagal, da bi napis na spomeniku bil slovenskega značaja.

IZLETI
IZLET NA SNEŽNIK
SPD priredi v nedeljo 13. oktobra izlet na Snežnik. Vpisovanje v dnevnih urah v Ulici Geppa 9, v drugem nadstropju.

Darovi in prispevki
Namesto dvejnega na rok pok. Lovrenčeve darjela Marja in Lovrenčeve Zerjul 1000 lir za Dijaško Matično. V isti namen daruje družina Milan Hrovatin 1000 lir.

Mali oglasi
VAJENKA voljnega dela, z znanjem slovenskega in italijanskega jezika išče manufaktura trgovina. Naslov na upravi «P.D.S., Ulica S. Francesco 20».

Včeraj-danes
OSTRVA, SMRTI IN POKOJE
Dne 3. oktobra, 1963 se je v Trstu rokoval 11 otrok, umrlo pa je 12 oseb.

Ukraden motor iz maščevanja, ker mu na komisariatu javne varnosti niso preskrbeli prenočišča za eno noč

Kaj je iskal ponoči pri tujem motorju?

Ranjena zakonca pri trčenju vespe v avto



«I TRECENTO DI FORT CANBY»
Igrajo: RICHARD BOONE, GEORGE HAMILTON, LUANA PATTEN in ARTUR O'CONNELL

